

ОТЗЫВ

научного руководителя на диссертационную работу Абдуназарова Хокимджона Анваровича на тему “Педагогические особенности и технология обучения одарённых детей в условиях общеобразовательных учреждений Республики Таджикистан” на соискание учёной степени кандидата педагогических наук по специальности 13.00.01 – Общая педагогика, история педагогики и образования (педагогические науки)

Научные интересы Абдуназарова Хокимджона Анваровича сформировались в период приобретения специальности учителя английского языка, а далее получила своё развитие во время педагогической деятельности в общеобразовательных учреждениях, особенно в лицеях для интеллектуально одарённых детей. Решение связать свой профессиональный путь с научно-исследовательской работой было принято в 2015 году. Тема исследования стала результатом многолетнего педагогического опыта соискателя в общеобразовательных школах республики.

Абдуназаров Х.А., работая над темой диссертационного исследования, проявил себя как самостоятельный исследователь, умеющий работать с научными источниками, собирать, анализировать и обобщать данные, делать выводы, подкреплённые собственными аргументами и доказательствами. Настойчивость, последовательность, способность осуществлять самоконтроль исследовательских процессов позволили Абдуназарову Хокимджону завершить диссертационное исследование, обладающее научной новизной, теоретической и практической значимостью в обучении учащихся общеобразовательных учреждений, особенно интеллектуально одарённых детей.

При работе над диссертацией им был изучен большой объем педагогических источников, посвященных проблеме исследования по поиску эффективных педагогических путей и средств в разрешении противоречий, существующих в процессе выявления, воспитания и обучения одарённых детей в обычных общеобразовательных учреждениях. Он сформулировал новый подход к решению задачи учебно-воспитательного процесса и взаимосвязи учебных и воспитательных целей в обучении интеллектуально одарённых детей.

Выражаю уверенность, что Абдуназаров Хокимджон, работая над диссертацией, обогатил свой научный опыт и, тем самым, сформировался как состоявшийся исследователь. Уверен, что проявившиеся личностные и профессиональные качества позитивно повлияют в дальнейшем, как на научную, так и педагогическую судьбу соискателя научной степени Абдуназарова Х.А.

Основные положения диссертационного исследования отражены в публикации соискателя, опубликованных в научных изданиях, рекомендованных ВАК при Президенте Республики Таджикистан, в том числе, и в других научно-методических изданиях и в выступлениях в научных конференциях и научно-практических семинарах. Практическая значимость работы подтверждена в общеобразовательных школах республики и совместно с учителями в Лицее для одарённых детей с экономическим уклоном в городе Душанбе, где соискатель является директором.

Наряду с исследовательской работой в период обучения в Институте развития образования имени Абдурахмона Джами как соискатель он активно привлекался к научной деятельности, где показал себя как грамотным и эрудированным учителем.

В целом, Абдуназарова Хокимджона Анваровича можно охарактеризовать как инициативного научного работника, способного самостоятельно решать исследовательские задачи и достойного учёной степени кандидата наук.

Считаю, что диссертация Абдуназарова Х.А. является законченным исследованием, соответствует требованиям Положения ВАК при Президенте Республики Таджикистан и её можно представить к защите и его автор достоин присвоения ей учёной степени кандидата педагогических наук.

Научный руководитель,
доктор педагогических наук,
академик АОТ, профессор

М. Лутфуллозода



Подпись М. Лутфуллозода заверяю.

Заведующая ОК Академии
образования Таджикистана

М. Саидова